

强军要论

开创政治建军新局面的根本遵循

董永在 杨威

政治建军是我党我军独特优势和命脉所在，也是实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队的根本法宝。

从政治上进行革命性锻造的总纲领

如果没有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队的伟大变革。

军胜战的重要优势，是马克思主义军事理论与当代中国军事实践紧密结合的产物，谱写了党的政治建军思想的崭新篇章。

新时代政治建军方略根植实践又指导实践。新时代政治建军方略是永葆人民军队建设正确方向、赢得新的伟大斗争的科学指南。

增强我军政治优势的新要求

习主席站在时代和全局高度，鲜明提出确保人民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终执纪严明的政治建军时代要求。

对世情国情党情军情深刻变化的积极回应。当前，大国博弈日益加剧，意识形态领域斗争愈加尖锐，与敌斗争的较量异常激烈。

政治建军能够主动面对时代挑战、不断开创新局面。

新时代政治建军实践经验智慧的凝练升华。2014年10月，习主席亲自决策召开古田全军政治工作会议，以整风精神推进政治整训。

我军永远立于不败之地的制胜之道。牢牢把握政治建军时代要求，在新的时代条件下不断增强我军政治优势，才能使我军永葆生机活力和强大战斗力。

推动政治建军走深走实的“桥和船”

习主席的重要讲话，对新征程上推进政治建军作出战略部署。我们要深入学习贯彻全会精神，切实把思想和行动统一到习主席重要讲话精神和决策部署要求上来。

品读经典

1941年，毛泽东同志在延安干部会议上作了《改造我们的学习》的报告，拉开了延安整风运动的序幕。

在炮火纷飞的战争年代，毛泽东同志为何要将整顿党的学风作为当务之急呢？从根本上讲：就是要克服党内长期存在的以教条主义和经验主义为突出表现的主观主义不良学风。

报告开门见山提出了“将我们全党的学习方法和学习制度改造一下”的号召。在毛泽东同志看来，建党二十年来，“马克思列宁主义的普遍真理一经和中国革命的具体实践相结合，就使中国革命的面目为之一新”。

强党的建设，注重通过提升马克思主义理论素养来增强正确贯彻党的政治路线的自觉性坚定性，大力弘扬理论联系实际、密切联系群众、实事求是、调查研究、自我革命等党的优良传统。

以史为鉴，开创未来。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视以历史思维汲取历史营养来加

以整风精神改造学习改进学风

马立克

从中华优秀传统文化武德中汲取营养

陈一国 鹿斯年

群言集

“士有百行，以德为首。”在中华传统美德中，以忠、勇、仁、智、信、严等为主要内容的传统武德，是中国历代军人在长期社会生活和军事实践中积淀养成的、具有职业特点的特殊道德规范。

不算合格兵。争做“四有”新时代革命军人，就要始终牢记我军根本职能，夯实当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的思想根基。

传承“勇猛”之气，激发英勇顽强、不怕牺牲的血性。《左传》中讲“知死而不辟，勇也”，强调勇气是面对死亡威胁时不退缩的血性胆气。

传承“仁义”之德，培育情趣高尚、品行端正的操守。尉缭子说：“故兵者，所以诛暴乱、禁不义也。”

传承“尚武”之勇，锻造素质过硬、能打胜仗的本领。中华优秀传统武德历来强调“尚武精武”，如《诗经》中“王于兴师，修我甲兵”。



推进中国式现代化的根本保证

贺敬奎

理论纵横

习近平总书记强调：“党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。”

党的领导决定中国式现代化的根本性质。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。党的领导不仅是中国最大的国情，也是中国式现代化得以成功开拓的根本保证。

化发展的社会主义根基。正是在党的领导下，中国式现代化既未脱离人类文明发展大道而走向“固步自封”，也未因躬身于世界现代化浪潮而消弭“个性”。

党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。中国式现代化不可能一蹴而就、唾手可得，而是要在一代代共产党人的接力奋斗中实现。

务。这些任务的设定，不仅贯通着党领导现代化建设的始终不渝的行动方向和价值追求，体现了党实现现代化强国宏伟目标与阶段性目标的相统一。

党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。中国式现代化的发展从来不是一路坦途、一马平川，而是充满着风险考验。

党的力量来自人民，植根于人民，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。

局，促成现代化发展目标的远近结合、政策的上下贯通和力量的左右联动，充分展现党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

党的力量来自人民，植根于人民，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。不谋私利才能谋大利、谋根本，才能无私无畏、取信于民。

（作者单位：天津大学马克思主义学院）